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	MÃ ĐỀ 02



Câu 1. (2,0 điểm) Rút gọn các biểu thức:

a)  



b)  với  và .
Câu 2. (2,5 điểm)



a) Tìm các giá trị của m và n để đường thẳng  đi qua hai điểm  và .



b) Cho phương trình  (m là tham số). Tìm giá trị của m để phương trình có hai nghiệm phân biệt  thỏa mãn . 
Câu 3. (1,5 điểm) Một đội xe vận tải được phân công chở 144 tấn hàng. Trước giờ khởi hành có 2 xe phải đi làm nhiệm vụ khác nên mỗi xe còn lại phải chở thêm 1 tấn hàng so với dự tính. Tính số xe ban đầu của đội xe, biết rằng mỗi xe đều chở khối lượng hàng như nhau.
Câu 4. (3,0 điểm) Cho đường tròn tâm O và điểm M nằm ngoài đường tròn đó. Qua M 
kẻ các tiếp tuyến ME, MF với đường tròn (E, F là tiếp điểm). Đường thẳng (d) thay đổi đi qua M, không đi qua O và luôn cắt đường tròn tại hai điểm phân biệt P và Q (P nằm giữa M và Q). 
a) Chứng minh EMFO là tứ giác nội tiếp.

b) Chứng minh 

c) Chứng minh đường tròn ngoại tiếp tam giác  luôn đi qua điểm cố định khác O.


Câu 5. (1,0 điểm) Cho hai số thực dương  thỏa mãn . 

Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức .
-------HẾT-------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu.
Giám thị không giải thích gì thêm.
        Họ tên thí sinh...........................................................Số báo danh..........................
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Mã đề 02
Chú ý :- Mọi cách giải đúng, ngắn gọn đều cho điểm tương ứng.
 - Điểm toàn bài không qui tròn.
 - Hội đồng chấm có thể thống nhất để chia các ý có điểm lớn hơn 0.25 thành các ý 0.25 điểm 
  (nếu thấy cần thiết).

	CÂU
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	

Câu 1
(2,0 đ)
	
a)  
	0.5

	
	
        
	0.5

	
	

b) 
	
0.5

	
	


	0.5

	


Câu 2
(2,5 đ)
	

a) Do đường thẳng (d) qua điểm  nên ta có: 
	
0.5

	
	

(d) qua điểm  ta có: 
	0.5

	
	

m, n là nghiệm của hệ 
	0.5

	
	
b) Ta có 

Để phương trình có nghiệm phân biệt thì 
	0.25

	
	
Theo định lí Viet ta có 
	0.25

	
	

Vì  là nghiệm phương trình  nên 

. 



Khi đó  
	
0.25

	
	
( thoả mãn).
	0.25

	


Câu 3
(1,5 đ)
	


Gọi  là số xe ban đầu, với , theo dự kiến mỗi xe phải chở  (tấn) .                                
	0.25

	
	

Khi khởi hành số xe còn lại  và mỗi xe phải chở  (tấn).                                 
	0.25

	
	

Theo bài toán ta có phương trình:                                
	0.25

	
	
 
	0.5

	
	Đối chiếu điều kiện và kết luận số xe ban đầu là 18 (xe).  
	0.25

	






Câu 4
(3,0 đ)
	[image: ]
	
a) Theo tính chất tiếp tuyến có  
	0.5

	
	
	
Và  suy ra tứ giác EMFO nội tiếp đường tròn  (đpcm).
	0.5

	
	
	

b)  Xét MPE và MEQ có góc M chung, 
	0.25

	
	
	


có  (cùng bằng sđ )


Suy ra MPE và MEQ đồng dạng. 
	0.25


	
	
Suy ra 
	0.25

	
	
 (đpcm)
	0.25

	
	c) Gọi K giao điểm của OM và EF suy ra K là điểm cố định.


Xét tam giác MEO vuông E, có đường cao EK nên có 
	
0.25

	
	

Kết hợp với  nên 
	0.25

	
	



Từ đó có  và góc M chung và  đồng dạng  nên tứ giác OKPQ nội tiếp đường tròn.
	0.25

	
	
Từ đó đường tròn ngoại tiếp tam giác  luôn đi qua điểm K cố định.
	0.25

	







Câu 5
(1,0 đ)
	

Ta có: 


Từ giả thiết 


	

0.25



	
	



	0.25

	
	

	
0.25

	
	

Giá trị lớn nhất của P bằng  khi .
	
0.25



------HẾT------

Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
oleObject3.bin

image49.wmf
D


oleObject48.bin

image50.wmf
D


oleObject49.bin

image51.wmf
·

·

=

MEPMQE


oleObject50.bin

image52.wmf
1

2


oleObject51.bin

image53.wmf
»

EP


oleObject52.bin

image4.wmf
a1

¹±


oleObject53.bin

oleObject54.bin

image54.wmf
MPME

MEMQ

=


oleObject55.bin

image55.wmf
2

MP.MQME

Þ=


oleObject56.bin

image56.wmf
D


oleObject57.bin

image57.wmf
2

MK.MOME

=


oleObject58.bin

oleObject4.bin

image58.wmf
2

MP.MQME

=


oleObject59.bin

image59.wmf
MP.MQMK.MO

=


oleObject60.bin

image60.wmf
MPMK

MOMQ

=


oleObject61.bin

image61.wmf
MPK

ÞD


oleObject62.bin

image62.wmf
MOQ

D


oleObject63.bin

image5.wmf
n

d)

:y

(

mx

=+


image63.wmf
·

·

Þ=

MKPMQO


oleObject64.bin

image64.wmf
OPQ

D


oleObject65.bin

image65.wmf
2222

(a)02(a)4;

-³Û+³Û+³

bababbab


oleObject66.bin

image66.wmf
2

22

(a)

2

+

+³

b

ab


oleObject67.bin

image67.wmf
31

++=

abab


oleObject68.bin

oleObject5.bin

image68.wmf
(

)

2

3

131

4

Þ+=-³-+

ababab


oleObject69.bin

image69.wmf
(

)

(

)

[

]

(

)

2

2

34402320.

3

Û+++-³Û+++-³Û+³

éù

ëû

ababababab


oleObject70.bin

image70.wmf
31()131

11.

22

-+

==-£-=

+++

abab

ababab


oleObject71.bin

image71.wmf
(

)

(

)

2

2222

22

.

299

+

+³³Þ-+£-

ab

abab


oleObject72.bin

image72.wmf
(

)

2222

123216

4.2.

99

=--=-+£-=

++

abab

Pabab

abab


oleObject73.bin

image6.wmf
(

)

A2;7


image73.wmf
16

9


oleObject74.bin

image74.wmf
1

31

3

=

ì

Û==

í

++=

î

ab

ab

abab


oleObject75.bin

oleObject6.bin

image7.wmf
(

)

B1;3


oleObject7.bin

image8.wmf
2

x4xm40

-+-=


oleObject8.bin

image9.wmf
12

x,x


oleObject9.bin

image10.wmf
(

)

(

)

2

122

x1x3xm52

--+-=-


oleObject10.bin

image11.wmf
2

MP.MQME.

=


oleObject11.bin

image12.wmf
OPQ


oleObject12.bin

image13.wmf
,

ab


oleObject13.bin

image14.wmf
31

++=

abab


oleObject14.bin

image15.wmf
22

12

ab

Pab

ab

=--

+


oleObject15.bin

image16.wmf
A36.24.236.24.2

=-=-


oleObject16.bin

image17.wmf
622242.

=-=


oleObject17.bin

image18.wmf
22

111a

B:

aaa1a2a1

-

æö

=-

ç÷

++++

èø


oleObject18.bin

image19.wmf
(

)

(

)

(

)

2

1

1

:

1

1

a

a

aa

a

-

-

=

+

+


oleObject19.bin

image20.wmf
(

)

2

1

1

(1)1

a

a

aaa

+

-

=×

+-


oleObject20.bin

image21.wmf
1

.

+

=

a

a


oleObject21.bin

image22.wmf
(

)

A2;7


oleObject22.bin

image23.wmf
2mn7

+=


image1.wmf
A728.

=-


oleObject23.bin

image24.wmf
(

)

B1;3


oleObject24.bin

image25.wmf
mn3.

+=


oleObject25.bin

image26.wmf
2mn7

mn3

+=

ì

í

+=

î


oleObject26.bin

image27.wmf
m4

.

n1

=

ì

Û

í

=-

î


oleObject27.bin

image28.wmf
'8

D=-

m


oleObject1.bin

oleObject28.bin

image29.wmf
'08

D>Û<

m


oleObject29.bin

image30.wmf
12

12

xx4

.

xxm4

+=

ì

í

=-

î


oleObject30.bin

image31.wmf
2

x


oleObject31.bin

image32.wmf
2

x4xm40

-+-=


oleObject32.bin

image33.wmf
22

22222

x4xm40x3xm5x1

-+-=Û-+-=-


image2.wmf
22

111a

B:

aaa1a2a1

-

æö

=-

ç÷

++++

èø


oleObject33.bin

image34.wmf
(

)

(

)

2

122

x1x3xm52

--+-=-


oleObject34.bin

image35.wmf
(

)

(

)

12

x1x12

Û--=-


oleObject35.bin

image36.wmf
1212

xx(xx)30

Û-++=


oleObject36.bin

image37.wmf
m4430m5

Û--+=Û=


oleObject37.bin

image38.wmf
x


oleObject2.bin

oleObject38.bin

image39.wmf
xZ;x2

Î>


oleObject39.bin

image40.wmf
144

x


oleObject40.bin

image41.wmf
x2

-


oleObject41.bin

image42.wmf
144

x2

-


oleObject42.bin

image43.wmf
144

x


image3.wmf
a0

¹


oleObject43.bin

image44.wmf
144

1

x2

=-

-


oleObject44.bin

image45.wmf
2

x18

144(x2)144xx(x2)x2x2880

x16

=

é

Û-=--Û--=Û

ê

=-

ë


oleObject45.bin

image46.emf
K

Q

P

O

M

(d)

E

F


image47.wmf
·

0

90

=

MEO


oleObject46.bin

image48.wmf
·

0

90

=

MFO


oleObject47.bin

